

KÖNYVTÁRI SZAKMAI ESZKÖZFEJLESZTÉS, KORSZERŰSÍTÉS A TARNALELESI KÖNYVTÁRI, INFORMÁCIÓS ÉS KÖZÖSSÉGI HELYEN

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Működési feltételek, helyzetkép

Tarnalelesz 1800 fős település Heves megye északi részén, a pétervásárai járásban. Településünk megfelelő infrastruktúrával, óvodával, iskolával, könyvtárral rendelkezik; a községben számos civilszervezet működik.

A lakosság könyvtári ellátásának biztosítására a községi önkormányzat 2016. január 1-jétől – az 1997. évi CXL. Törvény 64. § (2) bekezdése szerint – könyvtári szolgáltató helyet tart fenn, a nyilvános könyvtári szolgáltatásokat az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár biztosítja. A könyvtár az óvoda és az általános iskola szomszédságában, a művelődési ház épületében működik külön bejáratúval.

A megyei könyvtár hálózati csoportjának munkatársai a szakmai látogatások alkalmával megállapították, hogy a községi könyvtár szolgáltatási környezete és a működési feltételi nem mindenben felelnek meg a szolgáltatási megállapodás előírásainak. A könyvtári helyiségben a bútorzat és a berendezés elavult volt, nem volt elegendő hely a könyvtári rendezvények megtartására, az olvasói számítógépek elhelyezésére. Mindemellett a könyvtár ellátási szerződés megkötése óta célunkként tűztük ki az általános iskolások és az óvodáskorúak könyvtárhasználatának növelését, így fontos, hogy számukra olyan teret biztosítsunk, ahol lehetőségük van a szabadidő kulturált eltöltésére.

A korszerűsítés eredménye

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásából a helyiség korszerű bútorozását – az ülőbútorok, a polcok teljes cseréjét, szőnyeg, csoportos használatra alkalmas asztalok és számítógépes asztalok beszerzését valósítottuk meg.

Kiemelten fontosnak tartjuk a 14 éven aluli könyvtárhasználók megcélzását, ezért – a megyében már több helyen megvalósult könyvtári gyereksarok mintájára – berendeztünk egy játékos, a gyerekek igényeit szem előtt tartó gyermek és ifjúsági sarkot.

A fejlesztés várható eredményei

A nyilvános könyvtári szolgáltatással az önkormányzat célja a könyvtári ellátás frissítése, megújítása volt. A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár negyedévente, cseréletét formájában biztosítja a könyvtár dokumentum ellátását, így folyamatosan új könyvek állnak a lakosság rendelkezésére, a szolgáltatás keretében 12 féle folyóiratból is választhatnak az olvasók.

A gyereksarok kialakításával a könyvek lapozgatása mellett a könyvtári társasjátékok kipróbálásra és a szabadidő hasznos eltöltésére is lehetőséget kínálunk a gyermek olvasóinknak. A fejlesztés eredményeképpen erősödik a könyvtár és a helyi civil szervezetek együttműködése.

A szolgáltató megyei könyvtár segítségével szeretnénk folyamatosan programokat biztosítani mind a gyermek, mind a felnőtt illetve az idősebb korosztály számára, hogy a könyvtár megfelelő szerepet tudjon vállalni a település kulturális életében.

Tarnalelesz, 2017. január 17.